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Exercice n°1.

1) Développer I'expression : A(x)=(x-1)(x+1)(x-2)

2) Résoudre les équations suivantes :

(a): In(x3+2)=ln (2x2 + x) (b): In(|x|3 +2)=In(2x2 +|x|)

(c): In(x3 —x? —3x+3):ln(x2 —2x+1) (d): In(x3 —x? —3x+3)=2ln(x—1) .
Correction Exercice n°1.

1) A(x)=(x-1)(x+1)(x—-2)
:(xz—l)(x—z):x3—2x2—x+2
2) Résoudre les équations suivantes :

& |(a):n (X3 +2) =In (2X2 + x) Examinons d’abord ’ensemblé de définition de I’équation

L’équation est bien définie si et seulement si
x*+2>0 X} >-2
) =
2x*+x>0  |x(2x+1)>0

>—2

g Xe }—oo; —%{ U 0;+e]

BRPE N ¥
D, = }—3/5; —%[U]O; oo

(a): & X3H+2=2%% + X <P +2=2x2 —x =0

S -2 —x+2=0
< (X =0)(x+)(x-2)=0
Sx=Lou Xx=-1ou x=2

T—1et 26}—%;—%[U]0;+00[ S={-112}

(BY=dn( [ +2)=In(2x" +[x)

L’équiation est bien définie sur IR car pour tout x dans IR |x|" +2>0 et 2x* +|x|>0 ; On pose :
X=|x| on obtient:
(b): In(|x|3 +2):In(2x2 +[x))
& In(X*+2)=In(2X* + X )
& X3+2=2X%+ X

o XP=2X? - X+2=0
D’aprés la question précédente ona: X =21 et X =2 or X =|x|>0 dou:
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S ={-2,-1,1,2}

® |(c):In(x*—x* —3x+3)=In(x*—2x+1)

Examinons d’abord I’ensemble de définition de I’équation
Pour cela on pose : f(X)=x>—x*—3x+3 et g(x) = x> —2x+1 on peut facilement factoriser f en

remarquant que : f(1)=0 d’ou: f(x) =(x—1)(x+J§)(x—J§) et on obtient le tableau de signe de f :

X R ) s+ m
(x+43) ; -

(x-1) - 0 +
(1-+) - 0 +
f@) - 0+0 -0 +
Et g(x)=x2—2x+l=(x—1)2 ona: g(x)>0 pour xe]-0;4 UL+

= |3 U V3|
(c): In(x3 G —3x+3):ln(x2 —2X +1)
<X —x2-3x+3=x*-2x+1

SxX-2x—x+2=0
D’apres ce qui précéede  X=-1; X=1 ow.X=2%r 1&]—\/§;1[u]«/§;+oo[ donc :

S- 52
& |(d): In(x3 —x? —3x+3)=2ln(x—1)

Comme précédemment on obtient : D, = ]—\/5;1[
(d): In(x* = x* —3x+3)=2In(x 1)
= In(x3—x2 —3x+3):ln(x—1)2
& X —x? e3x+8=x*-2x+1

< X2 —x+2=0
D’apreés ce qui précedeX=-1; x=1o0u X=2 or 1¢}—\/§;1[ et 2¢}—\/§;1[

donc : |S={-1}
Exereice n%2.

Résoudreile systéme d'équations suivant :

3
X—y=— 51 2Iny =26
y 5 2){ nx+2Iny

1)
2Inx-3Iny=-1

Inx+Iny=0
Correction Exercice n°2.

3
1) X=¥= 2 x et y sont solution du systeme 1) ssi x>0 et y >0; et on résout le systéme par
y=0

Inx+1In

substitution

www.guessmaths.co E-mail : whatsapp :



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

x—y—§
2

Inx+Iny=0

Or x>0 Donc:

5Inx+2Iny =26

x et y'sent solution du systeme 2) ssix >0 et y >0
2Inx-3Iny=-1

On pose pamchangements de variables X =Inx et Y =Inyon obtient :
5Inx+ 2[Ry =26 5X +2Y =26
2N X Bl Y=—1 | 2X -3V =1

0 :alors le\systéme admet une unique solution X =4 < Inx=4 <> x=e"et
Y=3alny=3<y=¢

comme le discriminant de ce systéme est différent de

Donc* [S =!{(e*:€?

Inxy =5

x et y sont solution du systéeme 3) ssix>0 et y>0
Inx)(Iny)=-12 Y y ) y

Inxy=Inx+Iny
On pose par changements de variables X =InX et Y =Inyon obtient :
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Inxy =5 Inx+Iny=5
(Inx)(Iny)=-12 (Inx)(Iny)=-12
X+Y =5
=3
XY =-12
Donc X et Y sont solution de I’équation : X? —4X =12=0 d’on : X,=-2et X, =6
Et comme X et Y jouent des roles symétriques alors les solutions sont :(=2;6) ou (6;-2) d’ou :

x=e? et y=e® ou x=e° et y=e?donc: S:{(e’z;ee),(es;e’z)}

Exercice n°3.

Précisez I'ensemble de définition puis résoudre les inéquations suivantes :
1) In(2+5x) <In(x+6) 2) In(x-1)+In(x-3)<In3 3) Inx>2

4) @m 5) (Inx)2 +Inx—6<0 6) In(2x=5)=1

7)(L2)'=24 (nelN) 8) (0,8)'>0,1 (nelN)
Correction Exercice n°3.

1) {In(2+5x) <In(x+6)

2+5x>0 x>—E

Xe Dy & & 5
X+6>0

X>—6

& Xe }—§;+oo{m]—6;+oo[

Donc : D, =}—§;+oo|:

In(2+5x) <In(x+6) < 2+5X < x+6
<= %<1

In(x 1)+In(x 3)< In3
Xx—1>0 {x>1

x-3>0" |x>3 Donc : D, = |3;+oof
<:>Xe]l;+oo[m]3;+oo[
In(x-1)+In(x-3)<In3< In[(x-3)(x-1)]<In3

XeDEt<:>{
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Inx<2
Inx>-3
S
2

E-mail

< X € ]0;+00]

]O; +oo[
]O; +oo[

INxX>2< Inx>2xIne

S =]0;+o0[ N[ €%;+00]

x>0
Xx=0
)>0<:>1+Inx>0

DEt

xe Dy < x>0 < xe0;+0]

2(1+Inx

Alors :
Donc :

X € Dg, <:>{
DEt

Donc :

Que [l’on sait résoudre on a comme solutions .
XeDg ©2Xx-5>0< x>

X € D, %X > 0 < x € |0;+o0[ Donc :

(Inx)” +Inx -6 <0 <:>{

5) (Inx)2 +lx—-6<0
On pose X
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In(2x=5)>1<In(2x-5)>1Ine
< 2x-5>e

exz
2

e+5
alors : T;+oo

7)((12)">4 (nelIN 12)' 24 <In(12)" 2In4

(La fonction In est continue strictement croissante sur ]0;+oo[ )

<nin(1,2)>1In4

4 =7.61 CarlIn(1,2) est positif

Alors: |[n>8

8) [(0,8)'<0,1 (nelN

(0,8)"<0,1 «<1In(0,8)"<In(0,1)
(La fonction Inest continue strictement croissante sur |0;+oo[ )
<nlIn(0,8)<In(0,1
In(0,1

n>——-==10.31 (CarlIn(0,8).est negatif Alors :
In(0,8

n>11
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